



ELEMENTS.ENVATO.COM

“ В нашей стране вопросам воспитания детей, укрепления семейных ценностей уделяется приоритетное внимание государства и общества. Важно, чтобы каждый ребенок был окружен заботой и любовью, рос здоровым и счастливым, развивал свои таланты и способности.

Владимир ПУТИН,
Президент России



“ Проект «Вызов» направлен на уменьшение числа детей, которые находятся в соцучреждениях, они возвращаются в родные семьи. Я убежден: детям необходимо домашнее воспитание, участие родителей в судьбе и становлении. Усилия регионального правительства направлены именно на то, чтобы каждый ребенок был счастлив, а каждая семья чувствовала поддержку.

Денис ПАСЛЕР,
губернатор Свердловской области



Семья – главное, что есть в жизни

Свердловская область добилась прорывных результатов в профилактике социального сиротства

Татьяна БУРОВА

Год назад, 1 октября 2024 года Свердловская область в числе 14 регионов приступила к реализации пилотного проекта «Вызов», цель которого – уменьшить количество детей, находящихся в социальных учреждениях, сохранить больше семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Уже первые итоги работы впечатляют: почти на четверть снизилось количество детей, ставших социальными сиротами.

За год реализации проекта численность детей, проживаю-

щих в организациях социального обслуживания, сократилась более чем на 12%.

Результативность участия Свердловской области в специальном проекте «Вызов» стратегической программы «Дети в семье» была отмечена в докладе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка **Марии Львовой-Беловой** Президенту Российской Федерации **Владимиру Путину** на встрече, которая состоялась в начале июня нынешнего года.

– С уверенностью можно сказать, что достижение прорывных результатов в профилактике социального сиротства стало возможно без се-

рьезных финансовых вложений и корректировки регионального законодательства, путем внедрения семье-берегающего подхода и смещения акцента исключительно с защиты прав ребенка на планомерную, комплексную реабилитационную работу с семьей, – отмечает региональный куратор проекта «Вызов», заместитель министра социальной политики Свердловской области **Ольга Ударцева**.

Кардинально повлиять на ситуацию удалось благодаря объединению усилий множества специалистов, работу которых направляют межведомственные консилиумы. В команду, готовую прийти на

помощь семье, столкнувшейся со сложными жизненными обстоятельствами и не способной в одиночку с ними справиться, входят представители органов социальной защиты, учреждений образования, здравоохранения, органов местного самоуправления, территориальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, НКО и волонтеры. При необходимости к решению проблемы привлекаются сотрудники разных ведомств, эксперты.

Серьезным подспорьем в работе является «Семейная кубышка», сформированная за счет благотворительных средств, направленная на ока-

зание оперативной помощи семьям с детьми, временно оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Реализация проекта продолжается, но уже сегодня можно сказать, что внедрение семье-берегающего подхода востребовано временем. Анализ работы региональной системы профилактики, проведенный при участии Свердловской области в проекте «Вызов», показал, что в целом сложившаяся в регионе управляемая модель профилактики социального сиротства является эффективной и позволяет обеспечить преемственность и устойчивость системы.

